

**一、开放的柔性服务理念。**让服务对象参与服务和管理。如国际社区搭建中外居民议事平台，探索老外+老外的柔性服务模式。**二、智能的精准服务理念。**以科技手段解决服务人手问题，如“大数据”赋能“铁脚板”，聚集现实疑难问题，提供精准服务。**三、务实的主动服务理念。**主动为服务对象办实事解难事，如搭建人才共享平台缓解企业用工困境；县长化身带货主播助力百姓脱贫攻坚。**四、创新的精细化服务理念。**聚焦细微处的治理创新，如信息化河长制公示牌，推出“点位长”领导责任制实现精细化管理。

为落实领导“保持特色、创新形式、扩大影响、做出品牌”的要求，开展本次论坛的工作思路如下：

一、保持赛制特色。参与主体是有一定工作经验的基层 90 后青年干部；延续特殊规定，要求参加者在论坛中模拟自己职务上调一级发表观点。

二、创新论坛形式。设计征文比赛、主旨演讲、自由辩论、电视访谈、分组交流等形式引导青年干部积极参与，充分互动，为青年干部提供彰显风采的平台。

三、加大合作力度。与媒体加强合作，共同联办，挖掘论坛中青年干部提出的接地气的金子和亮眼观点进行宣传，引发群众共鸣，扩大论坛的社会影响力。

四、打造青年干部培养品牌。打造“扬时代精神，创新青年风采”的青年干部培养品牌，形成定期举办的方案，强化在基层一线培养选拔干部的工作理念。

作文：

青年干部干事创业需求真务实

习总书记向来重视青年干部的成长，他强调青年干部身处大有可为的年代，必将大有作为。习总书记的殷殷期盼为青年干部的成长指明了方向，那就是抓住民族复兴机遇，投身伟大实践，贡献青春力量。而要想迅速成长，青年干部干事创业务必求真务实。

青年干部身处百年未有之大变局，一方面，社会发展日新月异，给青年干部提供了更多舞台；另一方面，各种挑战层出不穷，为青年干部带来了诸多考验。青年干部要想从容应对变局，做到科学应变，主动求变，就必须锐意进取、奋发有为，在实践中经风雨，长才干，百炼成钢！

青年干部干事创业，需转变不良作风。“牡丹花大空入目，麦花虽微结成实”古代谚语凝练着现实智慧。无论是在革命初期，还是改革开放时期，形式主义，官僚主义等不良作风都是我党深恶痛绝的。在新时代，形式主义之风仍未禁绝，比如推动复工复产期间，一些干部为求政绩，虚活不少，实招不多，不仅没为企业谋得便利，反而给其造成困扰。因此，青年干部仍需传承我党的优良传统，力戒形式主义，务实干事担当，既要对上负责，更要对下负责。

青年干部干事创业，需提高工作能力。新时代，社会发展日新月异，各种挑战层出不穷，青年干部要想肩负起新时代的职责和使命，必须加强能力锻炼，尤其是习总书记强调过的政治、调查研究、群众工作、抓落实等七种能力。这七种能力，其本质就是解决实际问题的能力。因此青年干部务必将总书记的教诲化之于思，成之于悟，见之于行；在工作中学习，边做边学，注重总结反思，悟出解决问题的经验，增强干事创业的本领。只有练就了扎实的才干和过硬的本领，青年干部才能无惧时代挑战，才能真正做到“不驰于空想，不骛于虚声”。

青年干部干事创业，应扎根基层一线。“宰相必起于州郡，猛将必发于卒伍”，基层一线是培养锻炼干部的最佳“练兵场”。如果不清楚基层实际，那么做工作难免陷入“纸上谈兵”的形式主义。所以，青年干部必须去基层多“墩墩苗”，让自己接地气。扎根基层，青年干部能通过贴近群众培养起群众感情；扎根基层，青年干部能通过投身实践迅速提升实战能力；扎根基层，青年干部能通过艰苦奋斗磨砺出坚定意志。在基层经风雨，见世面，青年干部才能成

长为脚踏实地的人才。

青年干部干事创业，需勇于担当负责。艰难方显勇毅，磨砺始得玉成，将事业做成做实需要担当，越是大事难事越能砥砺担当品质。当前一些青年干部面对“硬骨头”，不愿出实招解决问题，而是专注虚活，做一些自以为领导满意却让群众失望的蠢事，这就是不敢担当的体现。相反，更多的青年干部却迎难而上，彰显实干风采。在拆迁一线，在抗疫一线，在扶贫一线，到处都有敢作为，敢担当的干部身影，他们锐意进取，奋发有为，在一次次的担当中百炼成钢，成长为政治坚定，攻坚克难的弄潮儿。

沧海横流，方显英雄本色，身处百年未有之大变局，我们呼唤有更多弄潮儿勇向涛头立。相信通过提升能力，主动担当，扎根基层，青年干部们一定能成长为务实负责的弄潮儿，为祖国复兴大业贡献青年力量！

（备注：提供了四个分论点，大家挑三个即可）